

RÁBASZENTMIKLÓS

Rábaszentmiklós Község

Önkormányzata

9133 Rábaszentmiklós, Fő u. 24.

Honlap:

<http://rabaszentmiklos.sokoroalja.hu/>

E-mail: rabaszentmiklos@gmail.com

Polgármester: Németh Szabolcs

Rábaszentmiklós a Sokorói dombság alján a Rábaközben található település. Határában folyik a Rába és a Marcal. Felszíne síkság, melyet kisebb, lapos hátaak tesznek változatossá.

A község elnevezése többféleképpen is szerepel írásos formában. Kísszentmiklósként a település nagyságára utalva, Kerekszentmiklósként a templom rotundából kialakított formája, valamint a köré épített házak elhelyezkedése miatt.

Első említése írásos formában, egy adománylevélben 1278-ban történt. A tatárjárás, a török dúlás többször is elpusztult, lakatlanná vált a falu. 1698-ban Keresztély Ágost püspök telepít be bérlőket a faluba.

A faluban a templomot a 1060-1070 közötti években építették. A templom köralaprajzú belsőjét három patkó alakú karéj egészíti ki. A mai formáját átépítések után nyerte el. Az eredetileg egy nagyon szép rotunda volt (kerek templomtér és a hozzá csatlakozó szentélyrész). A 13. században hozzáépítettek három újabb karéjt a szentély mintájára. A 18. században az első karéjt lebontották és helyére tornyot és karzati feljárót épít-

tettek. Ez a karzatot lebontották a 2000. évben történt felújításakor. A templom Szent Miklós tiszteletére van felszentelve, ugyanis a Rába és a Marcal áradásától szenvedő lakosok tőle várták az oltalmat.

A falu címerének elemei a múltat idézik. A hasított címer jobb oldalán Szent Miklós, a hajósok és a víztől szenvedők megmentője, védőszentje látható. A bal oldali két rész közül a felsőben a Kőoszlop látható, a török felett aratott győzelem emlékére, az alsó részben pedig egy bikafej a település régi nevére „Bikaföld” utal.

A faluban 1710-ből származó török kori emlékmű, a „Kőkép” látható a Petőfi utcában. Ez az emlékmű egy jelezés azon az útvonalon, melyet a török ellen egyesített csapatok Győr felszabadítására felvonultak. Az előző emlékoszlop Bodonyhelyen, a következő Győrszemerén látható.

1993-ban avatták fel azt az egyedi tervezésű emlékművet, melyet az I. és a II. világháború áldozatainak emlékére állítottak a település. Az emlékmű a templom mögötti téren látható.

A település hagyományainak felkutatásában, bemutatásában nagy szerepe van a Marcal táncgyűttesnek.

A falu határában a Marcal és Rába folyók partjai gazdag növény és állatvilága tárul az idelátogatók elé. A partot szinte mindenhol fák szegélyezik. A víz alatt, ahol több napsütés éri hínárfajok sokasága fedezhető fel.

